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Pagalba ugdytiniui  

 

    Kovo mėnesį darželyje vyko tėvų apklausa, norint sužinoti jų nuomonę apie įstaigoje teikiamą 

pagalbą ugdytiniui. Apklausoje dalyvavo 26 tėvai, iš jų 11 “Kačiukų’’ grupės, 7 “Boružiukų” ir 8 

“Viščiukų” grupės tėvai. 5 apklausos dalyviai darželyje ugdo po 2 savo atžalas VB, VB, KK, BB, KK 

(V-viščiukai, K-kačiukai, B-boružiukai). Žemiau pateikiami apklausos rezultatai, išvados ir 

rekomendacijos. Tėvai turėjo atsakyti į kelis atvirus klausimus, dauguma klausimų reikėjo įvertinti 

balų skalėje nuo 1 iki 4, kur 1 - visiškai nesutinku, 4 - visiškai sutinku. 

      88 proc. respondentų - vaikų mamos, 12 proc. - tėčiai. 69 proc. turi aukštąjį išsilavinimą, 15 - 

aukštesnįjį, 15 - vidurinį. 50 proc. dalyvių pažymėjo, jog jų sutuoktinis/partneris turi aukštąjį 

išsilavinimą, 23 - aukštesnįjį, 19 - vidurinį.  8 proc. atsakiusiųjų pažymėjo, jog partnerio neturi. 81 

proc. respondentų dirba pilną darbo dieną,  12 proc. nedirba arba yra motinystės atostogose, 4 proc. 

dirba nepilną darbo dieną, 3 proc. pažymėjo, jog yra namų šeimininkės. 77 proc. pažymėjo, jog jų 

sutuoktinis/partneris dirba pilną darbo dieną, 12 proc. pažymėjo, jog jų sutuoktinis/partneris yra 

bedarbis, 7 proc. - partnerio neturi, 4 proc. - dirba nepilną darbo dieną. 

      77 proc. visiškai sutinka, o 23 proc. ko gero sutinka, jog jų vaikas darželyje jaučiasi gerai. 

Dauguma tėvų mano, jog jų vaikas darželyje yra saugus. Tėvai taip pat pažymėjo, jog jų vaikams 

patinka jų auklėtojos. 62 proc. tėvų sutinka, o 38 proc. ko gero sutinka su teiginiu, jog jų vaikams 

patinka eiti į darželį. Visi respondentai yra patenkinti tuo, jog jų vaikas lanko būtent mūsų darželį. 

Visi tėvai auklėtojas vertina kaip geras pedagoges. 80 proc. įvardija, jog bendradarbiavimas su vaiko 

grupės auklėtoja yra paremtas bendru pasitikėjimu.  12 proc. ko gero sutinka, 8 proc. ko gero 

nesutinka. 65 proc. atsakiusiųjų pažymėjo, jog dalyvauja visuose tėvų susirinkimuose, 35 proc. 

pažymėjo, jog ko gero sutinka, tai gali reikšti, kad greičiausiai yra dalį susirinkimų praleidę. 80 proc. 

tėvų visiškai sutinka, jog tėvų susirinkimai yra naudingi, 8 proc. - ko gero sutinka, 8 proc. - ko gero 

nesutinka, 4 proc. - visiškai nesutinka. 

       Visi apklausos dalyviai sutinka, jog auklėtojos sudaro tėvams galimybę aktyviai įsitraukti į 

grupės gyvenimą. 46 proc. tėvų visiškai sutinka su teiginiu, jog jie aktyviai dalyvauja vaiko grupės 

gyvenime, 35 proc. - ko gero sutinka, 15 proc. - ko gero nesutinka, 4 proc. - visiškai nesutinka. 

Dauguma tėvų pažymėjo, jog jiems pakanka informacijos, kurią gauna iš darželio apie vaiko 

ugdymąsi. Vienas respondentas pažymėjo, jog jam informacijos nepakanka.  Bendraudami su 

auklėtojomis, tėvai jaučiasi tikrais vaiko ugdymo partneriais. Vienas iš tėvų pažymėjo, jog ko gero 

nesijaučia partneriu. Apklausos dalyvių nuomone jie visuomet tiksliai informuojami apie darželyje 

vaikui keliamus reikalavimus (susijusius su ugdymusi, elgesiu ir pan.).  

Toliau pateikiame tėvų pasiūlymus, kaip tobulinti tėvų ir darželio bendradarbiavimą dėl 

vaikų ugdymo: 

● Susirinkimai, detalesnė ataskaita vaiko dienos veikloje. 

● Organizuoti atvirą dieną, tėvai - mokytojai 

● Esant dideliam darbo krūviui neatrastume daugiau laiko bendradarbiavimui. 

● Mūsų vaikui reikalingi papildomi kalbos lavinimo specialistai. 



● Manau, kad bendradarbiavimas vyksta sklandžiai. 

● Per mokslo metus organizuoti daugiau nei vienas susirinkimas su tėvais, kuriame dalyvautų 

ir pati vadovė. 

● Dėl vaikų ugdymo grupėse turėtų būti vaikai tų pačių ar 1m. skirtumu ne daugiau. 

65 proc. apklausos dalyvių visiškai sutinka, jog darželis organizuoja tėvams šviečiamuosius 

užsiėmimus įvairiomis vaikų ugdymo temomis. 31 proc. - ko gero sutinka, 4 proc. - nesutinka. 57 

proc. respondentų pripažino, jog noriai dalyvauja darželio šviečiamuosiuose užsiėmimuose tėvams, 

31 proc. - ko gero sutinka, 8 proc. - ko gero nesutinka, 4 proc. - nesutinka. Dauguma tėvų teigia, jog 

jie yra informuojami apie tai, kokie pagalbos specialistai dirba mūsų įstaigoje. 3 iš jų pažymėjo, jog 

jiems trūksta tokios informacijos.  Dauguma taip pat pažymėjo, jog esant reikalui žinotų, kaip 

susisiekti su pagalbos specialistais darželyje.4 pažymėjo, jog jiems tokios informacijos trūksta. 

70 proc. tėvų atsakė, jog jie nesutinka, kad jų vaikui turint problemų (pvz. elgesio, psichologinių, 

bendravimo ir t.t.) jie pirmiausiai pagalbos ieškotų ne darželyje, o kitur. Tai reiškia, jog jie pasitiki 

mūsų įstaiga ir pirmiausia pagalbos ieškotų čia. 30 proc. pažymėjo, jog ko gero pirmiausia pagalbos 

ieškotų kitur.  Visi respondentai sutinka, jog jie yra tikri, kad jei jų vaikas turėtų problemų darželyje, 

darželis iš karto su jais susisiektų. 77 proc. pažymėjo, jog jie nesikreipė į darželio pagalbos 

specialistus, 23 proc. - kreipėsi. Dauguma tėvų iš dalies arba visiškai liko patenkinti jiems suteikta 

pagalba.  

Toliau pateikiame tėvų pasiūlymus, kokiomis temomis, susijusiomis su vaikų ugdymu, jie 

norėtų gauti žinių? 

● Norėčiau daugiau žinoti ką nuveikė mano vaikas darželyje per visą dieną. Ar jis buvo 

paskatintas ar suinteresuotas dalyvauti veikloje, o ne vienas žaisti. 

● Vaikų raidos ypatumai. 

● Visą aktualią informaciją gaunu esant poreikiui. 

● Kalbos lavinimo temomis. 

● Gaunu pakankamai žinių. 

● Gaunu informacijos užtektinai. 

Išvados ir rekomendacijos: 

1. Apibendrinant apklausos rezultatus galima teigti, jog tėvai yra patenkinti darželiu, jame 

dirbančiais specialistais. 

2. Tėvai yra sukūrę darnų ryšį su jų vaikų mokytojomis, nebijo kreiptis pagalbos. 

3. Mokytojos pakankamai informuoja tėvus apie vaikų pasiekimus ir ugdymą. 

4. Atsižvelgiant į kai kurių tėvų atsakymus, jiems reiktų daugiau laiko skirti jų vaikų ugdymosi 

poreikių įgyvendinimo aptarimui dienos pabaigoje, jiems atėjus pasiimti vaikų detaliau 

papasakoti, apie tai, kaip jų vaikui sekasi dalyvauti veiklose. 

5. Siūlome organizuoti daugiau užsiėmimų/seminarų tėvams įvairiomis temomis. Pvz.: vaikų 

raidos ypatumai, kalbos lavinimas. 

6. Taip pat pastebime, jog keli tėvai išsakė norą, kad tėvų susirinkimuose dalyvautų darželio 

direktorė (ypač bendruose). 

7. Taip pat siūlome priminti tėvams, kokie pagalbos specialistai dirba darželyje ir kaip su jais 

galima susisiekti. 
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